

**Нелли Зонова**

**28 августа 24 в 16:18**

Три года назад закончился жизненный путь Надежды Алексеевны Диденко. Она не была коренной ангаркой, но, прожив в нашем районе почти полвека, сделала ему по-настоящему бесценный подарок—«Энциклопедию Кежемского района».

Сблизились мы с Надеждой Алексеевной в последний год её земной жизни, до этого наши отношения укладывались в рамки служебных, какие могут быть между редактором районки и завучем одной из крупнейших школ района...

Прошли годы. Я уехала, вернулась, тяжело переживала предательство, потихоньку отходила от обширного инфаркта, пыталась найти новые смыслы... И вдруг в феврале 2021 года раздался звонок. Надежда Алексеевна попросила помочь ей в работе над книгой о деревнях Кежемского района. С радостью согласилась. Надежда Алексеевна присылала мне главы на вычитку, а потом мы часами обсуждали их содержание по телефону. Тогда и узнала Н.А. поближе. Узнала и полюбила. Она была человеком несгибаемых принципов, творцом-тружеником, искренним, честным, одарённым.

С марта по июнь мы по первому разу отработали все главы будущей книги и договорились, что, когда вернусь с юга, продолжим работу. Но 28 августа 2021 года Надежда Алексеевна скорпостижно умерла. Ушла в иной мир в День Успения Пресвятой Богородицы. Через год мы с её ученицей Галиной Владимировной Писаренко, которой она завещала передать на хранение все рабочие материалы, решили завершить её подвижническую работу. Быстро не получилось, но сегодня книга «О чём рассказала деревня...» почти готова. Верю, будет издана и станет ещё одним дорогим подарком Надежды Алексеевны Диденко Кежемскому району.

